

●世预赛亚洲区A组·第1轮

马尔代夫 VS 中国

马累国家体育场

9月10日 23:00

CCTV5 直播

## 体育

## 打今儿起,球迷请习惯艾克森

前天下午,中国男足开始了在天河体育中心的第二阶段训练。目前,队中还有26名球员,在下周二的世预赛正式打响前,国足主帅里皮还要裁掉两到三名球员。谁会落选,现在还不清楚,但刚刚成功入籍的埃尔克森肯定名列其中,而且现在也不再适合称之为“埃尔克森”。打今儿起,球迷得习惯“艾克森”这个名字。

■新快报记者 王敌

## 徐新盛赞艾克森唱国歌水平

今年7月,埃尔克森踢完了代表上海上港的最后一场比赛。赛后,上港门将颜骏凌说:“埃尔克森虽然离队,但很快我们还可以是队友。”颜骏凌的话被舆论视作埃尔克森的入籍证据之一。很快,重返恒大的埃尔克森就变成了艾克森。

对于“艾克森”的新名字,埃尔克森自己倒是很满意这个称呼,他甚至已经可以用中文写出这三个字。在接受采访时,艾克森说:“参加世界杯是每个球员的梦想,我也想回报中国球迷对我的爱与支持。”据悉,艾克森甚至希望他的球衣名直接缩写为“AI.K.S.”。

在中国足球的归化大军中,艾克森很可能是最受欢迎也最容易被接受的“非血统外援”。这不仅仅在于艾克森在

中超征战多年,更在于他对中国的认同感。在社交网络上,艾克森直接表态自己是中国人,同时肯定广州就是自己的第二故乡。重返恒大,广州球迷对艾克森的支持也是一如既往,就仿佛他从未离开过。而随着艾克森身份上的转变,广州球迷对他的爱又多了一层,除了竞技层面之外,还多了一丝“乡土情怀”。

艾克森表示,他正在努力学习中文。“过去多年,我都是在葡语环境中生活,现在不一样了,我会努力学习中文,争取尽快学会用中文交流。”艾克森说。另外,艾克森表示,他已经把《义勇军进行曲》放进了手机,没事就听国歌,并努力学习演唱。恒大球员徐新说:“艾克森真的很认真地学唱国歌,我觉得他唱得已经挺不错了!”

## 艾克森有望治愈国足锋无力顽疾

对中国足球来说,艾克森的到来将解决中国足球多年来的一个“老大难”——锋无力。当然,锋无力的原因很多,无论是人才选拔、训练方法还是实战经验,国产前锋都处于一种比较尴尬的状态。

在国内赛场,本土前锋的生存空间已经越来越狭窄。中超每支队能用的中锋也就两三人,而在这两三人的使用上,绝大多数都是外援射手。天津天海前锋杨旭曾说:“本土前锋越打不上,水平就越不行,这样本土前锋的培养便会停滞不前。”

在里皮的战术体系中,前锋一直都是最明显短板。最终,在解决锋无力的问题上,国家队效仿俱乐部采取“拿来主义”。艾克森的入籍将有效缓解国足进球难的问题。艾克森除了射术精湛、

门前嗅觉出色之外,爆发力和力量也相当不错,同时还有非常强壮的身体素质,具备背身持球的中锋支点能力。

打进103个中超进球的艾克森目前仍然是中超历史射手王,而且两次亚冠决赛进球除了直接证明艾克森的能力之外,也间接证明了他在亚洲足坛的高度。在亚洲赛场,的确罕有后卫能限制住艾克森。

最近几年,国足在进攻线的唯一依仗就是武磊,但在国足,以无球跑动见长的武磊常常因为与中场“失联”而无所作为。随着艾克森的到来,得到中锋掩护的武磊必然能踢得更加自如。明年,如果高拉特、费尔南多、阿洛伊西奥等人也能归化的话,再加上韦世豪、杨立瑜、张玉宁和林良铭,国足的锋线阵容也是挺可观的。

首战马尔代夫  
李可也许不必登场

9月10日,国足将打响2022世界杯的预选赛第一枪,对手是马尔代夫。考虑到对手的实力的确偏弱,里皮可能会在本场比赛中试验阵容,而国足新核心李可很可能不必登场。

在北京国安阵中,李可的中场拦截和串联作用都已经得到了证明。今年6月,李可上演了国足首秀,也被外界视作国足的常规主力。

不过,据悉此次在广州的集训,里皮原本把李可从名单中划掉了,希望他能够有更多的休息。毕竟面对弱旅马尔代夫队,里皮可能想更多地演练进攻组合,而李可擅长的组织、防守以及多面手的特点,并不是这场比赛所急需的内容。

昨天下午,另一名国安球员池忠国受了点伤,如果池忠国因伤无缘马尔代夫,那么李可随队出征的可能性会相应增大。退一步说,就算里皮真的在本场弃用了李可,接下来一年多时间的世预赛征程,李可仍然有机会回归。



■面对马尔代夫,中国队也许不用派上李可。

新华社发

## 声音

里皮:“我们的入籍球员,在接受到中国队效力的时候,他们也放弃了自己的原有国籍。虽然不在中国出生,但是有的球员也在中国训练、比赛多年。他们和中国的球员很熟悉,对我们的训练理念也很熟悉,跟教练员的关系也很好。所以我相信,他们一旦穿上中国队战袍,就会全力以赴为国家队的利益奋战。”



■国足集训,归化球员艾克森成为焦点。

新快报记者 孙毅 实习生 石娟/摄

明确表态拒绝冯潇霆、姜至鹏  
里皮:他们不会再进国家队

近日,国足主帅里皮在接受采访时表示国家队的换血计划,并透露个别有过失误的队员将不会重返国家队,并明确表态国家队已经对冯潇霆和姜至鹏关上了大门。

里皮透露,他的计划是在两年内打造一支具备竞争力的国家队,阵容要比之前年轻,人数要在30人左右。“我们的目标是冲击世界杯。”里皮说。

此次国足集训,以往的国足常客冯潇霆、姜至鹏都不在列,甚至不在60人大名单中。对于这两名球员,里皮明确表态不会再予以征召。里皮说:“他们之前为国家队奉献了很多,但之后的话,他们不会再有机会进入国家队了。”

拒绝34岁的冯潇霆尚可理解,30岁的姜至鹏也被弃用则有些意外。事实上,在左后卫的位置上,国足的储备并不充分,除了此次入选的李磊,也只有李学鹏、丁海峰等寥寥数人可用。在接下来的一段时间里,不排除里皮会在联赛中重点考察左后卫。



■姜至鹏在中超也是一员悍将。新华社发

不过,里皮的国足名单中依然有年近40岁的郑智。对于郑智,里皮是希望他能够为年轻球员起到表率作用。“郑智是一个榜样人物,他在场上可能打不了主力了,但他可以为球队带来一些帮助,他愿意帮助我共同打造这个整体,也愿意为我们这个球队服务。”里皮说。